

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

LXXIV.—Número 32.241
DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18
DIRECTOR-GERENTE:
Rafael Osuna Pineda

PERIODICO INDEPENDIENTE. DEBANO DE LA PRENSA CORDOBESA 310-387

APARTADO NÚM. 80.
TELÉFONO NÚM. 184

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Las Cámaras Agrícolas

En la vez sea innecesario este llamamiento a las Cámaras Agrícolas, por hallarse ya apercibidos esos organismos de los peligros que amenazan a la riqueza agrícola y de la obligación que está de procurar por todos los medios sea conjunta y eficazmente; pero como lo que abunda, si es bueno, no daña, hemos permitido recordar el compromiso que se acordó en la última Asamblea celebrada en Madrid, y que consistió en juramentarse para seguir trabajando al servicio de las Cortes, y llegar, si preciso fuere, a constituir una Comisión permanente de representantes de Cámaras, que, puesta al habla con diputados y senadores, les hiciera ver esos peligros a que se venían a dar, y les instigara a evitarlos con sus palabras y con sus votos.

El pavoroso asunto del Catastro, el centralista, relacionado con los impuestos, la ratificación del Tratado con los Estados Unidos, que no puede altarse sin perjuicio de dicha nación sin acabar por completo con nuestro mercado exterior de aceite; la extrada casi libre de semillas oleaginosas, y el adelantamiento de la vida económica de las Cámaras Agrícolas, son, entre otros, los problemas a resolver urgentemente y con vistas a un espíritu justiciero y equitativo.

Tenemos en perspectiva una cosecha abundantisísima de cereales en todas las regiones de España; hay sobrante de trigo del año anterior, pese a los harineros del litoral, y cebada añeja que ha de picarse por no haberla podido consumir el ganado; y si con todo esto sigue el régimen de importación de maíz y avena, ya podemos anticipar que los agricultores moriremos en la abundancia. Habrá mucho pan y mucha hambre, parados para los que no seben que el dinero para cultivar pagando jornales ha de salir precisamente del precio del producto.

Ya habéis visto el señor Espada que nos dos cosechas seguidas de aceite, menos que medianas en unas zonas y casi nulas en otras, ha sobrado mucho para los consumidores y para el consumo interior. El aspecto del olivo es magnífico en su floración, y su desarrollo de dos años da motivo fundadísimo para creer en una próxima producción máxima; y si por atender a ciertas empresas, muy insignificantes comparadas con esta riqueza, se da otro golpe a la exportación, todos tocaremos las consecuencias.

Es de una necesidad imperiosa el que las Cámaras Agrícolas vuelvan a reunirse en Madrid a fines del presente mes o a primeros de Julio lo más tarde. Es preciso hacerlo para que no alcance responsabilidad a esas entidades que deben excusarse, si es posible, en el cumplimiento de su cometido, y es indispensable que pasemos de una vez si en los Cuerpos Legislativos tenemos quien nos defienda.

Los momentos son de una gravedad suma y debemos allegar el esfuerzo pronto y rigurosamente. Casi siempre, por no decir siempre, fueron tardes e ineficaces nuestras peticiones a los Poderes públicos; más que exigencias justificadas han sido lamentos de angustia nuestras peticiones, y ya se sabe cómo se trata al débil y al necesitado.

En la provincia de Córdoba se observa un despertar venturoso, que, para los que ignoran el movimiento, parecerá costrosa victoria su actuación con el artículo 29 otorgado en todos sus distritos. Ese artículo 29—teníamos ganas de decirlo—es duro para los que lo ostentan y para los que lo concedieron. No fué un acogimiento de hombres ante las elecciones; fué discutido y acordado por la masa agrícola, que ratificó su confianza a los investidos, y les ofreció su fuerza de opinión para que, empujados por ella, puedan pasar dignamente y llenar su sagrada misión.

La Asociación de Agricultores de España viene demostrando que vela por los intereses generales agrarios, y por si lo cree oportuno nos permitimos llamar su atención para que tome la iniciativa, cite a las Cámaras y les prevenga que no se trate de un viaje rápido y de recreo; que la labor ha de ser árdua, y tal vez—no lo quiera Dios—de liquidación de cuentas con nuestros gobernantes. A grandes males, se imponen grandes remedios.

Por lo que respecta a la provincia de Córdoba, que juntamente con los demás problemas padece el absurdo del Catastro, podemos asegurar que sus agricultores están dispuestos a reforzar la gestión de las Cámaras, no ya con la presencia de un centenar de ellos en Madrid, sino con la asistencia de unos cuantos miles, en el momento en que se les indique.

Aspiramos nuestras pretensiones en la equidad y la justicia, y no desperdiciamos a los medios ni el tiempo.

Antonio Zurita.
De la Cámara Agrícola de Córdoba.

La Cámara de Comercio

La Cámara oficial de Comercio e Industrias de Córdoba ha celebrado sesión bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso, concurriendo los vocales señores Rioja Muñoz, Carbonell Morán, Salinas Dieguez (don Mariano), González Reina, Pozo Yusta, López de Alvear, Padilla Cobo y el secretario señor Ramírez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se acordó dirigir un respetuoso escrito al Excmo. Ayuntamiento de esta capital, lamentando que la elección de la Junta municipal de Asociados, celebrada el lunes 7 del actual, no se hiciera con la necesaria presencia e intervención de las diversas minorías del Cabildo, Prensa ni público y si sólo a tres señores concejales liberales, a causa de haber empezado la sesión sin dejar transcurrir el plazo de espera o cortesia que se acostumbra a observar y dando con ello lugar a que cuando llegaran los restantes miembros del Concejo se encontrasen la elección terminada.

La Cámara, salvado naturalmente cuanto afecte a la legalidad de la elección, desea que ésta se realizara en las circunstancias antedichas, por tratarse precisamente de uno de los actos más trascendentales de la vida municipal, como es el nombramiento de los que han de intervenir en la marcha general administrativa de los intereses de la ciudad.

A continuación se acordó nombrar jurados para el examen de muestras y adjudicación de premios en la próxima Exposición Regional de Aceites a los señores don Jaime Cercós, don Luis Pallarés, don Rafael Luque Salas, don Higinio de los Ríos, don Francisco Morales, don Carlos Francés, don José Serrano Ramos, señores hijos de Luca de Tena, don Miguel G. Logoria, don Luis Madrid Linares, don Francisco Campos Navas y don Nicolás Camacho.

También se convino en que la adjudicación de premios se celebre a las diez de la mañana del día 29 del actual.

Quedó después ratificado el nombramiento previo hecho por la presidencia designando vocales del Jurado de Estimación de esta Delegación de Hacienda, a tenor de lo dispuesto en el artículo 24 de la Ley Reguladora de la contribución de utilidades a los señores don José de Rioja como propietario y don José González Reina como suplente, en la parte industrial, y a don Antonio del Pozo y don Pedro G. Herrero, respectivamente, en la parte de comercio.

Por último, se acordó prestar apoyo a dos exposiciones dirigidas al Poder público por las Cámaras de Comercio de León y Cartagena.

Con ello se dió por terminado el acto.

Regreso de los Reyes a Madrid Los procesos militares La bandera del Tercio Extranjero

INFORMACION DE LA TARDE
POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID

El regreso de los Reyes

Esta mañana llegaron a Madrid en tren real, procedentes de Valencia, Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria.

Acompañaban a los Soberanos en su viaje el ministro de Fomento, el marqués de Bendaña y las demás personas de su séquito.

Al llegar el tren real a la Estación de la baada del regimiento de Covadonga interpretó la Marcha Real.

Esperaban la llegada de los augustos viajeros la Reina Doña María Cristina, el Infante Don Fernando, la duquesa de Talavera y todos los ministros, a excepción de los de Hacienda y Gracia y Justicia.

El primero no asistió por hallarse enfermo.

También esperaban la llegada de los Soberanos el alto personal palatino, numerosos diputados a Cortes, todo el elemento oficial, civil y militar y numeroso público.

El Rey pasó revista a la compañía del regimiento de Covadonga que le hizo los honores.

El numeroso público que invadía los andenes tributó grandes ovaciones a los Soberanos, repitiéndose las manifestaciones de simpatía en toda la carrera que siguieron los Reyes hasta llegar a la plaza de Oriente.

De la Presidencia

El marqués de Alhucemas ha recibido a los representantes de la Prensa en su despacho de la Presidencia del Consejo de Ministros.

Dijoles que se hallaba muy satisfecho del viaje realizado por los Reyes a Valencia.

Añadió que durante la estancia de los Soberanos en la bella ciudad del Taria, habían recibido constantemente pruebas de afecto y adhesión.

Cuanto se ha dicho del viaje de los Reyes a Valencia resulta un pálido reflejo de lo que ha sido la realidad.

Manifestó el marqués de Alhucemas, que había despachado con el Rey, habiéndole presentado a la firma tres decretos. Uno rebajando el derecho de desembarque de los extranjeros que vengan a España y los otros dos fijando el capital que han de tributar dos sociedades extranjeras establecidas en la Península.

Agregó que aunque se halla bien de salud, asistirá esta noche a un banquete que se celebrará en la Embajada de Francia.

El cumpleaños del Rey

El próximo día 17, con motivo de celebrarse el cumpleaños de Su Majestad el Rey, se verificará una recepción en Palacio y por la noche habrá un banquete de gala.

De Estado

El señor Alba recibirá esta mañana en el Ministerio de Estado a los ministros de Portugal y Suiza y al embajador de México.

Nicolás Guirao

Confeciones de París, últimos modelos.

El Tiro de Pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón de Córdoba prepara, con motivo de la próxima Feria, tiradas que han de resultar muy lucidas y que se celebrarán los días 1, 2, 3 y 4 de Junio.

El primer día se disputará el premio de S. M. el Rey y la copa donada por el conde de Maceda; el segundo día el gran premio de Córdoba, consistente en una copa del Ayuntamiento, y 5.000 pesetas; y el premio del comité de la Sociedad; el tercer día continuará disputándose el gran premio de Córdoba y se disputará otro ofrecido por el gobernador civil, y el cuarto se disputará un premio de la Sociedad de Ganaderos, otro de dos mil pesetas ofrecido por la Sociedad de Tiro y la copa de consollación.

El Museo Granero

El domingo se verificó la apertura del Museo Granero, instalado en el campo de la Victoria y que seguramente ha de ser uno de los espectáculos que más llamen la atención del público durante la próxima feria.

En dicho original museo se reproducen con una fidelidad extraordinaria los tres momentos de la cogida que originó la muerte al valiente matador de toros Manuel Granero.

Reproducción por medio de decoraciones una parte de la plaza de toros de Madrid, y otros sitios de ella se ven las escenas de la cogida que, como ya hemos dicho, están presentadas con asombrosa propiedad.

La figura del diestro, de tamaño natural, es una escultura hecha en cera, de gran parecido y el diestro viste un traje de luces análogo al que ostentaba cuando fué muerto.

Tres toros disecados, pertenecientes a la misma ganadería que el que mató a Granero, representan los tres momentos de la cogida.

Además, separadamente, aparece el diestro en la enfermería de la plaza, sobre la mesa de operaciones desando el busto, constituyendo una figura anatómica admirable.

Completa el Museo un busto de Granero, con traje de campo, y otros de Jodelito y Varelito, con traje de luces.

Todas las esculturas son obra del profesor de la Escuela de Artes industriales de Barcelona don Ricardo Casarás y le acreditan de artista excelente.

El Museo Granero resulta original, interesante y artístico y llama poderosamente la atención de cuantos personas lo visitan.

Los invitados a la apertura felicitaron con justicia al propietario de dicho Museo don Antonio Vila, felicitaciones a las que unimos la nuestra, deseándole que obtenga el éxito a que es acreedor.

DE SOCIEDAD

Ayer, primer día de la feria hermosa que la importante ciudad de Montilla celebra con motivo de la festividad de su Patrono San Francisco Solano, aquella población rió público entusiástico homenaje, en representación ciertamente de España entera, al heroico teniente coronel don Miguel Núñez de Prado, jefe prestigiosísimo del Grupo de fuerzas Regulares Indígenas de Melilla.

La modestia sincera, inquebrantable, del ilustre militar, ha impedido que el acto comprendiera mayor número de representaciones de las que concurrieron a él. Estas han asistido porque particularmente se enteraron del acto que se había de celebrar.

Entre los concurrentes figuraba el bizarro general Sanjurjo, caudillo de la defensa de Melilla y de la reconquista del Rif, quien actualmente ocupa el cargo de gobernador militar de Málaga.

De Córdoba asistieron, entre otros señores, el regidor síndico del Ayuntamiento don Manuel Tienda Argote, los concejales don Rafael León Priego y don Angel Avilés, el periodista don Joaquín P. Madrid, el redactor del *Diario Liberal* don Fernando Vázquez y el redactor jefe del *Diario de Córdoba* don Eugenio García Niella.

Llegaron a mediodía los visitantes y recorrieron la hermosa ciudad, limplísima, bien pavimentada, acusado de continuo el cuidado del vecindario y la actuación provechosa del Ayuntamiento que con acierto realmente lo ha preside el alcalde don Manuel Herrador Pedraza.

Huelga decir que fueron atados con afectuosidad exquisita.

El acto del homenaje al benemérito teniente coronel don Miguel Núñez de Prado se celebró a las seis de la tarde en el amplio salón de actos del Ayuntamiento, establecido en el santuario local de la antigua Audiencia de Montilla.

Asistió la Corporación Municipal y representaciones diversas de los principales elementos de la población.

En la presidencia del acto acompañaron a don Miguel Núñez de Prado y Susbielas el general Sanjurjo, el general don Miguel Núñez de Prado Rodríguez, padre del bizarro jefe de los Madroños de Melilla; el alcalde de la ciudad de Montilla don Manuel Herrador Pedraza, el vicario don Luis Fernández Casado y otras personalidades.

El alcalde de Montilla señor Herrador Pedraza, en nombre y representación del Ayuntamiento, dió cuenta al señor Núñez de Prado de los acuerdos adoptados en su honor por la Corporación Municipal. Por estos se declara hijo predilecto y se le ofrece un bastón de mando, el que será adquirido por enajenación pública, excusada por el Ayuntamiento.

Dijo que el acto, no obstante la modestia con que se celebraba, expresaba la sinceridad del afecto y la admiración que se profesaba al hijo predilecto de Montilla, a quien España entera admiraba.

En tonos vibrantes consignó los merecimientos del señor Núñez de Prado.

El ha elevado su nombre a la altura de su corazón.

Montilla—agregó—como madre cariñosa siempre orgullosa de la actuación gloriosa de este su hijo de ahora que reverdece los laureos del montillano famoso de otros tiempos: el Gran Capitán Gonzalo Fernández de Córdoba.

El pueblo de Montilla, aquí representado por su Ayuntamiento cuya presidencia tengo el honor de ocupar, se complace en rendir sentido homenaje de admiración al militar ilustre y le ofrece el bastón de mando que desea que utilice hasta en el generalato.

En forma muy afectuosa dió luego las gracias al general Sanjurjo, demás personalidades y representantes de la Prensa por su asistencia al homenaje y sentida felicitó al veterano general don Miguel Núñez de Prado Rodríguez por el acto que en honor de su hijo se celebraba.

Aseñala la señora de este, propano que se le telegrafara informándole de los acuerdos adoptados en honor de su esposo y que el ramo de flores que adornaba la presidencia fuera entregado a la hermana del bizarro militar.

Terminó diciendo que si por su parte algo faltaba para completar el homenaje de Montilla, todo el entusiasmo de su corazón ofrecía para completarlo en cuanto de él dependiese.

El discurso del señor Herrador Pedraza fué aplaudidísimo.

Levantóse seguidamente a hablar el teniente coronel don Miguel Núñez de Prado. En términos tan sentidos como elocuentes dirigidos al general Sanjurjo, al alcalde de la ciudad, a los paisanos y a los amigos todos que asistían al acto.

Dijo que la fortuna, que es ciega, prodigamente le había concedido honores y recompensas, otorgándole ahora la satisfacción de verse rodeado de paisanos y amigos y acompañado del general ilustre que había ejercido de manera admirable el mando de los Regulares Indígenas.

Solamente—agregó—sufrí una contrariedad: la ausencia de mis hijos, a que

El homenaje de la ciudad de Montilla al teniente coronel Núñez de Prado y Susbielas

nos aquí quisiera ver presentes para que de la unión que en este acto se demuestra tomase gaita de bien obrar; pero tengo resuelto traerlos, para que aprendan a pensar en Montilla, para que sepan cómo es la ciudad que es el orgullo de sus hijos su propio exaltamiento procura.

Se habla de mi actuación y yo tengo que declarar que cuanto de ella en mi se egiogia es debido a los jefes, oficiales y soldados que conmigo cumplieron el deber que habíamos contraído.

Conmigo muchos vertieron su sangre por la Patria y otros muchos lucharon también como bravos y murieron como valientes. Por el alma de estos, ruego que elevemos en este acto una sentida plegaria, porque nunca deban ser olvidados.

Este acto es prueba fehaciente de la unión que en la cual España ha de recobrar su prosperidad. El señor Núñez de Prado requirió con frases de basavéulo afecto al periodista señor García Niella para que subrayase con especial atención esta expresión importantísima del acto que se celebraba, al informar de él a la Prensa.

Tratado luego de la campaña de África, refirióse al general Sanjurjo.

No es necesario—dijo—presentarlo. Todos sabemos que es general inteligente y valiente y un hombre honrado y bueno.

Todos, por tanto, hemos de admirarlo y debemos de seguir el ejemplo que su patriótica conducta nos ofrece.

Montilla, complacientemente, me ha traído a este lugar señalado de sus Casas Consistoriales.

Para corresponder al honor que me concede, yo he de procurar siempre honrar mi nombre de montillano.

Yo me siento orgulloso de llamarme ciudadano de Montilla.

Aunque se suele hablar de las riquezas de África, yo sólo se que cada vez que de ella salgo, vuelvo más pobre a España.

Nada más puedo ofrecer a mi Patria que mi espada que ha tenido la fortuna de vencer en muchos combates.

No ofrecemos los militares nuestra espada para hacer la guerra entre hermanos, sino en homenaje al sostenimiento de la Justicia y la prosperidad nacionales.

Vuestro afecto y la benevolencia vuestra ha acrecentado mi cariño hacia esta mi tierra natal, en la que deseo que los restos míos lleguen a reposar con los de mis antepasados.

El señor Núñez de Prado terminó abrazando en la persona del alcalde a la ciudad de Montilla.

La concurrencia prorrumpió en entusiásticos aplausos y vítores a España, a Montilla y al teniente coronel Núñez de Prado.

Raquirado por el alcalde, habló luego don Manuel Tienda.

Manifestó que no podía desatender la excitación afectuosa que se le dirigía para intervenir en el homenaje que Montilla tributaba a su preclaro hijo el teniente coronel Núñez de Prado.

Llegan al alma estos actos, en los que, merced a la unión, se expresa el resurgimiento de la Patria.

Esto demuestra que sabe apreciar y conceder el premio de su reconocimiento al trabajo, a la honradez y al heroísmo.

En estos actos, a la vez se honra la ciudad que los realiza, quienes de ellos son objeto y quienes los presencian.

Con bellas imágenes trató del amor a la Patria, madre suprema de los hombres.

Es hermosa e importantísima la unión del Ejército y el pueblo, porque a aquel, que es la fuerza, este le concede el alma.

Núñez de Prado representa al militar español que ha formado la bandera nacional con la sangre de los héroes, dorada por el sol de los sacrificios más puros.

Encuéntrase la obra del general Sanjurjo. El ha merecido—dijo—que las madres lo quisieran, que el pueblo lo admire y sus superiores lo respeten.

Felicitó sentidamente al general Núñez de Prado, padre dichoso que tiene la fortuna de asistir a la pública glorificación de sus hijos.

Si Montilla—agregó—hubiera cometido alguna falta, pudiera decirse que con el acto que celebra la redención se ha hecho.

Ella alcanza la maternidad suprema, que es la espiritual. ¡Viva la inmaculada Montilla!

El discurso del señor Tienda fué aplaudidísimo.

Por último, levantóse a hablar el general Sanjurjo.

En tonos sencillos y modestos, que aminoraron la simpatía del auditorio hacia el bizarro general, dijo:

No poseo dotes oratorias, como vais a ver.

Obedece a los requerimientos con que se me obliga a hablar.

Habéis hablado mucho de mí y tengo que decir que estáis equivocados pero, en fin, dejáronos que truenen vuestras benevolentes opiniones.

Trastorna vuestras atenciones, pero esto no importa para ver y proclamar la significación de este acto.

Recuerda Vd. que los mejores relojes se compran en la RELOJERIA SUIZA, Joyería y Platería de Maximo Piaget, Casa fundada en 1839, Composturas de todas clases garantizadas; operarios verdaderamente competentes. Plaza de Cánovas-Córdoba.

Gran Teatro
 Compañía ALCORIZA de dramas policíacos
 y obras de gran espectáculo
 GRAN FUNCION PARA HOY MIERCOLES 16 DE MAYO DE 1923
 A las 9 y 1/2 de la noche.—7.º de abono.—Grandioso estreno del cuarto episodio
 en cuatro actos de la gran obra ROCAMBOLE. Véanse programas.

Salón Ramírez.—Gran Cine
 FUNCION PARA HOY MIERCOLES 16 DE MAYO DE 1923
 Por la noche, a las 9.—Exhibición del episodio 15, final de la monumental serie
 VENECIA A LA MUERTE.—Completará el programa escogidas películas.—Últimos
 días de actuación de la notabilísima cancionista MARIA GAMITO.—Éxito grandioso
 de la bailarina JUANITA CASANOVA.—Durante la proyección escogidas composi-
 ciones musicales por el sexteto.—Para más detalles véase las pizarras del Salón.

Este homenaje de un pueblo, es más importante que una recompensa, que un empleo.
 Saludó cariñosamente al alcalde y a la ciudad, diciendo que se sentía montillano.
 Os felicito y aplaudo—terminó diciendo—por el homenaje que tributáis a Miguel Núñez de Prado, militar bueno, heroico y simpático.
 Los concurrentes aclamaron al general Sanjurjo y se reprodujeron, con redoblado entusiasmo, los vítores a España, a Montilla y a Núñez de Prado.
 En el salón de actos del Ayuntamiento, los concurrentes fueron obsequiados por éste con un espléndido lunch, exquisitamente servido.
 La banda municipal de música amenizó el acto, interpretando escogidas composiciones.
 El homenaje tributado por la ciudad de Montilla ha sido digno de los prestigios de su hijo ilustre el teniente coronel Núñez de Prado.

Justamente pueden sentirse orgullosos del acto importantísimo la noble ciudad, su celoso Ayuntamiento y el digno alcalde don Manuel Herrador Pedraza, que tan acertadamente los ha representado. El acto celebrado honra a la ciudad que lo ha realizado.
 No obstante su modestia tan extremada como sincera, la Patria concede con expresiones diversas las recompensas que el bizarro militar merece. Se le ha concedido la preciadísima Medalla Militar, el Rey le ha otorgado gentil hombre, el severísimo Consejo Supremo de Guerra y Marina ha informado favorablemente la propuesta para su ascenso a coronel, por méritos de guerra, la ciudad de Montilla le ha tributado, organizado por la Cámara de Comercio, entusiástica demostración de admiración y afecto, en la que intervinieron cristianos, musulmanes y hebreos; Montilla le ha rendido público homenaje y Córdoba se halla dispuesta o extremar estas manifestaciones mercedísimas en el acto de la entrega de la bandera de España al Grupo de Mudéjares de Melilla.

Cuantos tuvieron la fortuna de asistir al acto de Montilla, de él conservarán gratísimo recuerdo. El día ayer fué sólo el primero de los que se ha de celebrar en honor del bizarro militar. Algunos de los cordobeses que asistieron a aquel, se han visto obligados a aplazar el regreso, retenidos por la amabilidad inagotable de los montillanos.
 Al terminar esta información, reiteramos nuestra felicitación muy afectuosa al heroico teniente coronel don Miguel Núñez de Prado y nuestra felicitación entusiástica a la ciudad de Montilla, por el homenaje tan importante como hermoso tributado a su ilustre hijo el benemérito jefe de los Mudéjares de Melilla.

Disfrute de la vida
 Con la Magnesia ROLY fosfo siliciada tiene Vd. el mejor aliado de la felicidad. Puede comer y beber cuanto desee si toma después de las comidas, o cuando no se mal-estar, una cucharadita de este talismán de la salud. De venta en las principales farmacias.

La Exposición de Trabajos Manuales
 El plazo de admisión de los trabajos para esta Exposición ha sido prorrogado hasta el sábado 19 del actual.
 Los señores expositores podrán enviar, hasta dicho día, sus obras al Círculo de la Amistad, de una a cinco de la tarde.
 Se ruega a aquellos expositores que tienen anunciado envío de trabajos y sitios reservados para la instalación, que manden sus obras dentro del citado plazo, por ser ya este en absoluto improrrogable.

Un sujeto recomendable
 Hace algunos días los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron a varios individuos que por estar cometiendo actos inmorales en la vía pública pasaron a la cárcel, a fin de sufrir quince días de arresto.
 Entre dichos individuos figuraba uno con el nombre de Jesús Caracho Pompa.
 Remitiéndose a la Dirección general de Orden Público las tarjetas alfabéticas y dactiloscópicas correspondientes al individuo en cuestión, se ha comprobado que Jesús Caracho ha usado los nombres de Agustín Verdices García, Antonio Jiménez Díaz, Francisco Meriso García, Antonio Villa García, Francisco Ortiz Pérez, Francisco Ortiz García, Agustín Verdices García, Agustín Pérez García, Agustín García Verdial, Agustín Verdices Fernández, Agustín Verdú García, José Jiménez Pérez, José Jiménez García y Rafael García Sánchez.
 Dicho individuo ha sufrido cuatro condenas por delitos de hurto, tres por tentativa de robo, setenta arrestos gubernativos, una condena por resistencia y otra por robo.
 Además este sujeto ha estado en diferentes ocasiones a la disposición de los Juzgados de los distritos de Madrid, Guadalupe, Torrelavega, Valencia, Valdepeñas, Ciudad Real, Alicante, Zaragoza, Almadén, Barcelona y otras poblaciones.
 Merece elogios la intensa labor que desde hace algún tiempo viene realizando en nuestra capital los agentes del Cuerpo de Vigilancia.

Reunión de los obreros católicos

Ayer, a las nueve, en el domicilio de la Casa Social Católica se verificó la reunión organizada por los Sindicatos Católicos para conmemorar la Fiesta del Trabajo y el XXXIII aniversario de la publicación de la Enciclica «Rerum Novarum».
 En el patio principal de la Casa Social Católica se había colocado un artístico dosel, en el que aparecía en lugar preminente un retrato del Papa León XIII.
 A ambos lados del retrato se hallaban las banderas del Sindicato de Oficios Varios y de la Federación Católica Agraria.
 Ocuparon la presidencia del acto el presidente de la Casa Social don Luis Janguito Carrión, el presidente del Sindicato de Oficios Varios don José Pérez y don Manuel Baquerizo, perteneciente al Sindicato Agrícola.
 A la hora de comenzar el acto se hallaban el patio y las galerías contiguas completamente llenas de público.
 Después de breves palabras de don Luis Janguito se procedió a la lectura de la Memoria del Sindicato ferroviario en la que se expone minuciosamente los trabajos realizados para conseguir la readmisión de los obreros despedidos de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A.
 A continuación el secretario del Sindicato ferroviario Emilio Medina Mañosa usó de la palabra desarrollando el tema: «El Sindicato como elemento fundamental de restauración».
 Dijo que la palabra Sindicato abarcaba dos tendencias opuestas y que era necesario distinguir el Sindicato católico del Sindicato rojo, pues el primero tiende a las mejoras del obrero amparándose en procedimientos de amor y de justicia y el segundo quiere conseguir sus fines escudándose en el homicidio.
 Combatió duramente a los Sindicatos rojos y abogó por la unión de los obreros católicos, único medio de conseguir la realización de sus aspiraciones.
 Después del obrero Manuel Sánchez Guerra, perteneciente al Sindicato de Oficios Varios, leyó un razonado trabajo en el que exponía que la creación de los Círculos de Estudios era uno de los procedimientos más eficaces para conseguir la educación social.
 Seguidamente el abogado don Manuel Baquerizo García pronunció un elocuente discurso.
 Dijo que todos estamos obligados a contribuir al mejoramiento de la clase proletaria.
 Glosó la memorable Enciclica «Rerum Novarum» diciendo que el Papa León XIII supo condensar en sus brillantes páginas lo que significaba el salario y demostrar que no existía ni debía existir antagonismo entre el capital y el trabajo.
 El señor Baquerizo continuó diciendo que si el capital y el trabajo no pueden existir uno sin el otro, no debemos ponerlos frente a frente.
 Explicó extensivamente el sentido de la definición del trabajo para demostrar que no es una pena ni un agobio sino una obligación que nos radica y nos enseña, que nada hay más alto ni más sublime.
 Citó las evoluciones experimentadas por la clase proletaria desde los tiempos en que la vida del obrero dependía de la voluntad del Señor.
 Don Manuel Baquerizo terminó su notable discurso con un canto al trabajo y abogó por la unión de los trabajadores dentro de los sindicatos católicos.
 Todos los oradores fueron muy aplaudidos.
 Por último, y a instancias de la concurrencia, usó de la palabra el conserje de la Casa Social Católica don Manuel Gallejo Rocafall.
 En elocuentísimos períodos resumió los discursos de los oradores que le habían precedido.
 Concretó el expuesto por el obrero Medina Muñoz, haciendo un breve estudio de los sindicatos y de la labor que deben desarrollar dentro de la Casa Social.
 Hizo una brillante apología de los Círculos de estudios, significando que el obrero debe redimirse sin necesidad del apoyo de nadie.
 Terminó manifestando que los obreros debían unirse e ilustrarse para poderse elevar en su nivel social.
 El discurso del señor Rocafall fué premiado con una calurosa salva de aplausos.
 Terminado el acto el fotógrafo señor Torres Barriocano impresionó varias fotografías.

Reunión de los obreros católicos

Ayer, a las nueve, en el domicilio de la Casa Social Católica se verificó la reunión organizada por los Sindicatos Católicos para conmemorar la Fiesta del Trabajo y el XXXIII aniversario de la publicación de la Enciclica «Rerum Novarum».
 En el patio principal de la Casa Social Católica se había colocado un artístico dosel, en el que aparecía en lugar preminente un retrato del Papa León XIII.
 A ambos lados del retrato se hallaban las banderas del Sindicato de Oficios Varios y de la Federación Católica Agraria.
 Ocuparon la presidencia del acto el presidente de la Casa Social don Luis Janguito Carrión, el presidente del Sindicato de Oficios Varios don José Pérez y don Manuel Baquerizo, perteneciente al Sindicato Agrícola.
 A la hora de comenzar el acto se hallaban el patio y las galerías contiguas completamente llenas de público.
 Después de breves palabras de don Luis Janguito se procedió a la lectura de la Memoria del Sindicato ferroviario en la que se expone minuciosamente los trabajos realizados para conseguir la readmisión de los obreros despedidos de la Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A.
 A continuación el secretario del Sindicato ferroviario Emilio Medina Mañosa usó de la palabra desarrollando el tema: «El Sindicato como elemento fundamental de restauración».
 Dijo que la palabra Sindicato abarcaba dos tendencias opuestas y que era necesario distinguir el Sindicato católico del Sindicato rojo, pues el primero tiende a las mejoras del obrero amparándose en procedimientos de amor y de justicia y el segundo quiere conseguir sus fines escudándose en el homicidio.
 Combatió duramente a los Sindicatos rojos y abogó por la unión de los obreros católicos, único medio de conseguir la realización de sus aspiraciones.
 Después del obrero Manuel Sánchez Guerra, perteneciente al Sindicato de Oficios Varios, leyó un razonado trabajo en el que exponía que la creación de los Círculos de Estudios era uno de los procedimientos más eficaces para conseguir la educación social.
 Seguidamente el abogado don Manuel Baquerizo García pronunció un elocuente discurso.
 Dijo que todos estamos obligados a contribuir al mejoramiento de la clase proletaria.
 Glosó la memorable Enciclica «Rerum Novarum» diciendo que el Papa León XIII supo condensar en sus brillantes páginas lo que significaba el salario y demostrar que no existía ni debía existir antagonismo entre el capital y el trabajo.
 El señor Baquerizo continuó diciendo que si el capital y el trabajo no pueden existir uno sin el otro, no debemos ponerlos frente a frente.
 Explicó extensivamente el sentido de la definición del trabajo para demostrar que no es una pena ni un agobio sino una obligación que nos radica y nos enseña, que nada hay más alto ni más sublime.
 Citó las evoluciones experimentadas por la clase proletaria desde los tiempos en que la vida del obrero dependía de la voluntad del Señor.
 Don Manuel Baquerizo terminó su notable discurso con un canto al trabajo y abogó por la unión de los trabajadores dentro de los sindicatos católicos.
 Todos los oradores fueron muy aplaudidos.
 Por último, y a instancias de la concurrencia, usó de la palabra el conserje de la Casa Social Católica don Manuel Gallejo Rocafall.
 En elocuentísimos períodos resumió los discursos de los oradores que le habían precedido.
 Concretó el expuesto por el obrero Medina Muñoz, haciendo un breve estudio de los sindicatos y de la labor que deben desarrollar dentro de la Casa Social.
 Hizo una brillante apología de los Círculos de estudios, significando que el obrero debe redimirse sin necesidad del apoyo de nadie.
 Terminó manifestando que los obreros debían unirse e ilustrarse para poderse elevar en su nivel social.
 El discurso del señor Rocafall fué premiado con una calurosa salva de aplausos.
 Terminado el acto el fotógrafo señor Torres Barriocano impresionó varias fotografías.

Un suicidio
 En el kilómetro 56 de la línea férrea de Córdoba a Málaga, en el término de Aguilar, se arrojó al paso de un tren el vecino de dicho pueblo José Pérez Borges, que quedó completamente destruido.
 Al lugar del suceso acudieron el Juzgado de instrucción de Aguilar y fuerzas de la Guardia civil.
 Reconocidas las ropas del cadáver, se le encontró una petaca y en el interior de ésta un papel dirigido al juez y en el que le advertía que no se culpaba a nadie de su muerte, puesto que se suicidaba porque se hallaba cansado de la vida.
 El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial del cementerio de Aguilar, donde le fué practicada la autopsia.

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Josef Escobar Cívico y Rufino Maza Moral, para denunciar que en la Plaza Mayor fueron maltratados de palabra y obra por Juana Sagrado, promoviéndose con tal motivo un fuerte escándalo.

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

Clínica Berjillos

— Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6. —
 Braulio Laportilla, 3.—Córdoba.

Tómbola benéfica

Relación primera de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para la tómbola de la feria de Nuestra Señora de la Salud:
 En metálico.—Don José Soriano Vázquez, 50 pesetas; el regimiento de la Reina, 25; la Yeguada militar de la Cuarta Zona Pecuaría, 25; el regimiento de lanceros de Sagunto, 10; el regimiento de Artillería pesada, 25; Excmo. señor don Manuel Enriquez Barrios, 25; doña Elisa Barrios, viuda de Enriquez, 25; don Miguel Ribóh Susbielas y señora, 25; el angelical niño Miguelito Ribóh y Enriquez, 5; una devota de la Santísima Virgen, 5; excelentísimos señores marqueses de Valdeleños, 50.
 En objetos.—Don José Vázquez de la Plaza, una bonita cafetera; un bishechor, cuatro cuadros de gran tamaño; don Francisco Hierro y señora, una docena de calcetines; don Mariano Aguayo y señora, un centro de mesa; la servidumbre de la Cocina, dos vasos, un Corazón de Jesús, una capilla de marquetaría y una figura de barro.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las Letras que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago.
 Para evitar los perjuicios de devolución de Letras se les ruega que atiendan el giro, sin otro aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Gacetillas

Arrollado por un automóvil
 Ayer por la tarde, al transitar por la carretera del Brillante, cerca del paso superior del Pretorio Manuel Hungría Solano, fué arrollado por un automóvil que le causó varias lesiones.
 Manuel fué conducido a la Casa de Socorro donde el médico de guardia le aplicó una costusión en el hombro izquierdo y otras en diferentes partes del cuerpo.
 Un carro que conducía el lesionado quedó volcado en la carretera.
 Manuel manifestó que no reconoció al conductor del automóvil y a los otros dos individuos que iban en el mismo, debido a la velocidad que llevaba.
 Hungría, después de asistido, se trasladó a su domicilio.
 Lo ocurrido ha sido puesto en conocimiento del juzgado correspondiente.

Albuminuria y Diabetes

Consulta hoy mismo con nuestro médico. Solo un régimen apropiado de alimentos Vegetarianos NATURA o VIGOR del Dr. Falp, restablecerá vuestra salud.

Defunción

Ayer falleció en esta capital la respetable señora doña Francisca de Paula Ramírez Mesa, digna esposa del conocido industrial don Isidro Fernández Martínez.
 La finada, por sus excelentes dotes, gozaba de la general estimación.
 Eramos el pésame muy sentido a su desconsolado esposo, hijos y demás familia.

Círculo de la Amistad

Con motivo de llegar hoy a esta capital los señores Ingenieros Congressistas, serán obsequiados por el Excmo. Ayuntamiento de Córdoba con un vino de honor en el Círculo de la Amistad, que tendrá lugar a las seis y media de la tarde, siendo amarrado por la banda municipal y un sexteto para dar mayor esplendor al acto.
 Por el presente se invita a los señores Socios y sus familias.
 Córdoba 16 de Mayo de 1923.

Un demente

Ayer, a las seis y media de la tarde, fué asistido en la Casa de Socorro Pedro Flores Montoya, de treinta y cuatro años, casado, domiciliado en la finca El Ronquillo Bajo, de este término municipal, que padecía un ataque de enajenación mental.
 El demente fué llevado al citado establecimiento benéfico en una caballería menor, acompañándole su familia.
 Una vez asistido fué trasladado a la Comisaría de Vigilancia hasta que el gobernador civil dictara las órdenes oportunas para que el alienado ingresase en el Departamento de Dementes del Hospital de Agudos, donde fué conducido momentos después.

Los futbolistas son los hombres que aspiran a la reconstrucción de su pueblo procurando fortalecer sus músculos en los distintos movimientos que ocasiona el popular deporte; pero no advierten que un exceso de fatiga puede enervar sus fuerzas y debilitar su cuerpo. Cuando se nota este cansancio hay que atajarlo y vigorizar el organismo debilitado con un buen tónico que le ponga de nuevo en condiciones de lucha. El remedio más eficaz para combatir la anemia y el empobrecimiento de la sangre, es sin duda alguna el ya famoso reconstituyente Jarabe de Hipofosfito Salud, aprobado por la Real Academia de Medicina y que cuenta con 33 años de existencia.

Malos tratos
 En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Josef Escobar Cívico y Rufino Maza Moral, para denunciar que en la Plaza Mayor fueron maltratados de palabra y obra por Juana Sagrado, promoviéndose con tal motivo un fuerte escándalo.

Acto fúnebre

Ayer, a las siete y media de la tarde, fué trasladado el cadáver del conocido practicante de la Beneficencia don Antonio Ortega Gómez desde la casa mortuoria, situada en la casa número 26 del paseo de la Victoria, al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.
 Al acto asistió numeroso duelo, demostrando las muchas simpatías de que el finado gozaba.
 Precedía a aquel el clero de la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).
 El cadáver iba depositado en una carroza fúnebra, siendo llevadas las cintas que pendían del féretro por los médicos don José Maldonado Fernández don Fernando María Fernández de Castro, los practicantes don Zoilo González Cabello, don Angel María y Fernández de Castro y don José Santiago Casado y el industrial de esta plaza don Jerónimo Fernández Pérez.
 Figuraba en la presidencia el exalcalde de Córdoba don José Carrillo Pérez, el decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque Morata, los médicos don Manuel Ruiz Maya y don Miguel Roncal y el practicante don Rafael Poferrada.
 Corrabán el cortejo varios coches.
 Reiteramos el pésame a la desconsolada familia del finado.

La Cámara Agrícola

A LOS PROPIETARIOS DEL TÉRMINO DE CORDOBA
 Por la Jefatura de la Oficina conservadora del Catastro de esta provincia se ha notificado hoy a esta entidad, representante de los interesados, el presupuesto para llevar a cabo la revisión de la rectificación catastral de este término de Córdoba; e importando esos trabajos la suma de pesetas nueve mil novecientos noventa y dos cincuenta céntimos, se cree esta Cámara en el deber de convocar a todos los propietarios del mismo para celebrar una reunión a las once de la mañana del día diez y siete de los corrientes en este domicilio social, con el fin de convenir la forma apropiada para constituir el depósito del presupuesto referido, debiendo advertir que solo de ese trámite de depósito depende la suspensión de efectos tributarios respecto al recibo del presente mes y la procedencia a rectificar.
 Córdoba 12 de Mayo de 1923.—El Presidente de la Cámara Agrícola.

El Monte de Piedad

El lunes próximo, día 21 de Mayo, se efectuará en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante el mes de Septiembre último, las que corresponden vender con arreglo a los estatutos de la casa.
 El acto comenzará a las diez de la mañana.

¿Es Vd. Elegante?

Pues compre su sombrero de paja en la Sombrerera de Moda de Diego Ruiz, que tiene los mejores y más baratos.
 Calle María Cristina.

Una avería

El jefe de la estación férrea de Guadalcázar ha dirigido un telegrama al gobernador civil en el que le participa que el tren número 214 paró hora y media en el kilómetro 74 de la línea de Córdoba a Ecija, por haberse roto el gancho de uno de los vagones.
 Reparada la avería provisionalmente, continuó el convoy su marcha sin otra novedad.

SOMBREROS DE PAJA

Para modelos elegantes, extraordinario surtido y precios verdaderamente económicos,
 LUIS CRUZ, Letrados, 6
 Gran colección de regalos

Caballería extraviada

En la casa cuartel del puesto de San Felipe de esta capital se ha presentado Juana García Amaga dando cuenta de que de las inmediaciones de la finca San Cabría bajo se ha extraviado una caballería de su propiedad, suponiendo que haya sido robada.
 Hasta la fecha se ignora el paradero de la citada caballería, a pesar de las gestiones que para rescatarla ha realizado la Guardia civil del mencionado puesto.

CABALLEROS

No lo olviden ustedes. Sapeña es el que os puede calzar bien a satisfacción y más que económico.
 SAPEÑA, Conde de Cárdenas, 25

Por no pagar

El brigada de la Guardia municipal Rafael Navarro y el guardia José Barea, en el establecimiento de los señores hijos de Miguel Gómez, han detenido a José Mellado y Juan Martínez Serrano, que no pagaron siete pesetas con setenta céntimos que hicieron de consumo en dicho establecimiento, promoviendo un fuerte escándalo.
 Los detenidos fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

†
 LA SEÑORA
D.ª FRANCISCA DE PAULA RAMÍREZ MESA
 HA FALLECIDO EL DÍA 15 DE MAYO DE 1923
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
 R. I. P. A.
 Su director espiritual don Carlos Romero Brral; su desconsolado esposo don Isidro Fernández Martínez; hijos don Federico, don Eduardo, don Laura y don Adolfo; hermana donª Josefa; hermano político, primos, sobrinos y demás parientes de la finada. ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cinco y media de la tarde, en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, por cuyo favor les vivirán agradecidos.
 El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.—No se reparten esquelas.

La importante Casa de Tejidos de J. Ruiz Romero

Ofrece a su numerosa clientela un extenso y nuevo surtido, para la presente temporada, en trajes para caballero (su especialidad) y en novedades para señora del más refinado gusto. También ofrece al público colchones confeccionados de todas clases y tamaños, a precios sin competencia.—Alfonso XIII, sin número, frente al Gobierno civil.

El amor a las plantas

El encargado de los jardines que hay en la plaza de Jerónimo Pérez ha dado conocimiento al guardia municipal del distrito de que el niño José R-donado Borrego tronchó una palmera del expresado jardín.

Flores y aprestos para las mismas
 ENRIQUE LEÓN

Ambrosio de Morales 2, frente a la Cuesta de Luján

Por amenazas

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Rafael Mendoza Carrasco denunciando a dos hijos de Antonio Gracia, que habita en una casa de los patios de San Francisco, por haberle amenazado con una navaja.

Segadora-atadora

primera marca, casi nueva, se vende en buenas condiciones. Dirigirse a F. Castro, Herrería, Membrilla, 1.—Aguilar de la Frontera.

Un hombre herido

Ayer, por la mañana, en la plaza de San Agustín, al transitar por una de las aceras de la misma Rafael Fernández Redondo, que iba en estado de embriaguez, recibió un empujón de Juan García Canas, que le hizo caer al suelo.
 Fernández Redondo resultó con una herida contusa en la región fronto-parietal, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Modelo de proposición

Don N. N., vecino de..., se obliga a llevar en arrendamiento la huerta de Santa María, término de esta capital, bajo las condiciones que se consignan en el pliego de contratación que obra en la Secretaría de la Sociedad de Participes de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba, en la cantidad de... pesetas, (por letra).
 Córdoba... (fecha y firma del interesado).

En la Bodega de Diéguez

Realajo, 66, se está vendiendo un vino de a 20 superior a 5 reales litro y de a 24 riquísimo a 7 reales litro. Precio especial por arrobas.

Medias

las mejores y más baratas en casa Enrique León
 Ambrosio de Morales 2, frente a la Cuesta de Luján

Mordido por un perro

El guardia municipal Rafael Fernández da cuenta a sus jefes de haber acompañado a la Casa de Socorro a Jesús Fernández Ostos, que fué mordido por un perro de la propiedad de Luis Moreno Gil.

Caballero: ¿Necesita usted

un traje con las B. B. B. Dirijase al METRO sin titubear; ya llegó el surtido de pañería y frescos para la temporada de verano, no hay nada tan nuevo y tan barato, artículos para todos los gustos y todas las fortunas, desde lo más barato a lo mejor, los precios son de OCASION, esta casa no tiene por costumbre hacer anuncios engañosos, su norma es servir bien al cliente cobrándole todo lo más barato posible.
 Algunos vendedores ambulantes ofrecen pañería diciendo que es de EL METRO, no se dejen Vdes. engañar que no es cierto, esta casa no tiene viajantes, tampoco vendedores ambulantes ni dependientes que hagan ventas a domicilio, solo vende en sus establecimientos a precio fijo y pago sobre mercancías.
 Casa Central: Marmol de Batueños, 2.—Sucursales: San Agustín, 44 y Deanes, 29 y 31.

Vienda de José Barea

Abastecimiento de carnes
 Precios al público
 Vaca con hueso... 2 90 pías.
 Idem sin idem... 3 90
 Idem clasificada... 4 20
 Ternera con hueso... 3 80
 Idem sin idem... 4 50
 Idem clasificada... 5 50
 — SERVICIO ESMERADO A DOMICILIO —

Sociedad de Participes de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba

JUNTA DIRECTIVA

Esta Junta ha acordado se arriende en pública subasta la huerta de Santa María, sita en el alcor de la Sierra, término de Córdoba, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de dicha Junta calle de Barroso número 7.
 La licitación tendrá efecto en esta ciudad el día 15 de Junio próximo a las seis de la tarde en casa del señor presidente de la repetida Junta, sita en la calle María Cristina número 9, bajo su presidencia y con asistencia del secretario de la misma.
 Las proposiciones se harán en pliegos cerrados con arreglo al modelo que se expone a continuación debiendo de fijar en el sobre el nombre del que los suscribe.
 La primera hora se dedicará a la recepción de los citados pliegos siendo potestativo admitir o desestimar la mejor oferta que resulte, por la presidencia, la cual podrá, si lo considera oportuno, abrir puja a la llana entre los firmantes de las mismas por espacio de un cuarto de hora, con facilidad, también expresa, de aceptar o no el remate que resulte de este sistema de contratación.
 Los licitadores comparecerán previamente en la mesa de la presidencia, en concepto de depósito, la suma de 800 pesetas, cuyo depósito les será devuelto en el acto a todos aquellos a quienes no resulten rematantes, pasado a la Secretaría de la Sociedad la del licitador agraciado hasta que presentado o admitido fiador, o hecho depósito definitivo de un semestre de renta y otorgada escritura de arrendamiento, se haya satisfecho el importe del primer trimestre.
 Finalmente: de no comparecer licitadores durante la primera hora de la subasta, se admitirá en el cuarto de hora posterior las proposiciones que libremente se hagan a puja a la llana, bien bajo la condición del pliego o variádoles; pero reservándose la Junta la aprobación o no de las mismas.
 Córdoba 15 Mayo de 1923.—El Presidente, Ricardo Aguilar Catalán.—El Secretario, Alfredo Rey.

Modelo de proposición

Don N. N., vecino de..., se obliga a llevar en arrendamiento la huerta de Santa María, término de esta capital, bajo las condiciones que se consignan en el pliego de contratación que obra en la Secretaría de la Sociedad de Participes de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba, en la cantidad de... pesetas, (por letra).
 Córdoba... (fecha y firma del interesado).

Alvear

Bodegas de Vinos y Almacén de Bebidas de Antonio del Pozo. Vinos finos de Montilla de las Bodegas de Alvear. Vinos finos de Rioja, Chabampang «Lumen» y Coñac «Faro» de «Bodegas Bilbainas». Vinos de Valdepeñas tintos y blancos. Cerveza «La Mezquita». Vermouth. Coñac «La Bodega» de Jerez Anís JEAN. Aguardientes. Ginebra. Rom y Licores de todas clases. Vinagre puro de uva—Reloj; núm. 1. Teléfono núm. 100.—Se sirve a domicilio.

Clínica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
 Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL
 Alfonso XIII, 53, (antes Liceo).
 Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

José Navarro

Despacho de carnes ESQUINA CALLEJA DEL TORNILLO
 Precios al público

Vaca con hueso... 2 90 pías.
 Idem sin idem... 3 90
 Idem clasificada... 4 20
 Ternera con hueso... 3 80
 Idem sin idem... 4 50
 Idem clasificada... 5 50
 — SERVICIO ESMERADO A DOMICILIO —

LOS NIÑOS DE PECHO EN PRIMAVERA

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que los sacrifica de un modo inaplazable.
 Los que se crían con GLAXO no han de temer el verano, pues se crían, o ayudan a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aun están a tiempo los que se crían de otro modo, en adoptar el GLAXO y con ello evitar los citados peligros. Prueben una sola lata y verán cómo el niño aumenta de peso y cómo duerme.
 El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche; para embarazadas y para con valescentes y enfermos.

Se ruega a los señores médicos que cuando un enfermo, sea niño o adulto, no tolere la leche, acudan al GLAXO, que será tolerado y bien digerido.



Use el biberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas. Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C.ª, MONTERA, 18. — MADRID
 DE VENTA EN CORDOBA: D. Francisco Yepes, D. Angel Avilés, D. Juan Quevedo, D. Rafael Otero, Centro Técnico, D. Manuel Villegas, D. Luis Marín, Vda. de Esteban Gómez, D. Luis López, D. Miguel Ortega, don Fernando Delgado, D. Pedro Pérez, D. Pio Gómez, D. Braulio Revuelto y D. Andrés Rodríguez.
 Representante en Córdoba y su provincia: D. Francisco Rosas Romero.—Fernando Colón, 19

LOS CALZADOS PREFERIDOS
¡VERDADERA GANGA!
 Borceguís Polacas y Zapatos Oscaria negra para Caballero
 del 37 al 45.
 Cosido emplantillado y punteado verdad.
 Nada de cosidos de dentro a fuera ni chinchado con alambre,
 al precio increíble de pesetas 16'55 Borceguís.—16'55 Polacas.—
 16'55 Zapatos.
 Sucursal núm. 6. Córdoba. Espartería. 3. — SUCURSALES en Madrid, Barcelona, Santander, Cádiz y Castellón

CALZADOS
Prince Quality
"FAMA"
 — Y —
"POPULAR"

Venta directa de nuestra Fábrica al cliente sin intermediarios
40 POR 100 DE ECONOMIA
 NUEVOS PRECIOS
 SIEMPRE MUY BARATOS
 NUESTRO LEMA: Preferimos vender CINCUENTA pares ganando una peseta, que no DIEZ con cinco pesetas de utilidad.




LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio.
La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvos.
La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
La Flor de Oro Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.
 Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tobar el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
 De venta en principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es una bono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 14. — Madrid. — Apartado, 6.

Rafael Díaz Fernández PINTOR DECORADOR Y DORADOR
 Pérez de Castro, 6.—Córdoba

Decorador en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de altares y objetos de Iglesia.—Restauración de Imágenes.—Decorados interiores en relieve.—Especialidad en trabajos de escenografía.

Almacén de Maderas
 DE TODAS CLASES Y MAQUINARIA DE ASERRAR DE
MANUEL MORALES
 Ollerías, núm. 35. Córdoba

DEBILIDAD, NEURASTENIA
 CONSUMCION, CLOROSIS
 CONVALECENCIA
ANEMIA
 Hémoglobine
VINO Y JARABE Deschiens
 Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza y hermosura á todos.—P. A. R. T. S.

Se facilitan préstamos hipotecarios a corto interés y largo plazo

Estos préstamos interesan grandemente á las personas siguientes:
 A los que ya tengan hechas hipotecas á interés más alto, para transformarlas en otras de interés más bajo.—A los que pretendan vender una finca á plazos, por la facilidad de adquirir de presente la mayor cantidad para cualquier otro negocio.—A los que pretendan comprar fincas, pero que sólo dispongan de una parte de dinero para ello.—A los propietarios de fincas que quieran hacer reformas para aumentar el valor en renta ó en venta, de las mismas, como alumbrar aguas, mejorar el cultivo, etc., etc.—Sobre fincas urbanas, sólo se presta en la capital.
 Dirigirse á D. VICENTE NARBONA, Cister, 26.—Córdoba

BEBED el mejor de los amontillados
MARINELLA
 de Pérez de Ayala Hermanos y C.
 Bollullos del Condado (Huelva)

CALLOS

¡Nadie debe tenerlos! pues curan radicalmente, igual que los ojos de gallo y las durezas, usando la maravillosa Pomada IRIS. 75 centimos. Dep. Farm. del Dr. Villegas.

Propietarios y patronos

Asegurar á sus criados y obreros, cocheros, carreros, chofers, de los Accidentes del trabajo, incluso la hernia y de responsabilidad civil, en la Sociedad de Seguros LA ESTRELLA que tiene excelente servicio médico farmacéutico y se hace responsable del pago del subsidio, indemnizaciones por los accidentes que tenga, á primas equitativas, relevando al patrono de la responsabilidad que la Ley le impone. Seguros contra incendios, seguros de transportes marítimos y de paquetes por ferrocarril.
 Organización en toda la provincia. Subdirector Antonio Conrotte y Barbero. Oficinas en Córdoba: Plaza del Angel, 8. (San Hipólito).

Se venden dos máquinas de aparar, una cilíndrica y otra plana, dos mostradores de madera de 1 1/2 metros de largo y una mesa, como para industria, de 3 metros de larga por 1 de ancha. Para verlos Fernando Colón, 3.

Lotería núm. 4.-Alfonso XIII, 40
 Agraciada en los cuatro últimos meses, con seis premios mayores. Envía fuera de la capital billetes para todos los sorteos.

Motocicleta. Se vende una de acreditada marca, semi-nueva y muy cómoda, marchando perfectamente. Puede verse en el taller de Bicicletas del Paseo de la Victoria.

En Málaga hermoso piso principal, cuadra, cochera, garage, jardín, grandes almacenes contiguos, patios, entradas independientes, para industrial importante ó particular e industrias; SE ALQUILAN. Agua, electricidad. Dirigirse a don Rafael Arana. Calle de Fortuny, 1. Expansión de la Estación.

Arrendamiento. Desde San Miguel próximo, se arrienda la hacienda de olivar denominada «San José» en pago del Molino de Sanausa, de este término. Para tratar, en esta capital, Brantío Laportilla, 2, principal, derecha, de 2 á 3 tarde.

Vendo los mejores cafés con un aroma concentrado, tueste diario a vista del público.—Alfonso Lorente Matos.—Casa Central: Alfaro, 17. Sucursales: Judería, 9 y San Pablo, 61. Teléfonos 395, 340 y 180 respectivamente.

Se arrienda la finca de recreo «Villa Rosario» con buen pozó y cochera, situada en un lugar a medio kilómetro de Cerro Muriano, muy próxima á la carretera y con entrada para coche a la misma. Darán razón Hernán Ruiz, 17, (barrio de Cercadilla).

CORSETERIA MADRILEÑA

No hacer ningún encargo sin visitar antes este establecimiento.
 Especialidad en Corsets-Fajas y Corsets Rectos.


Enmaderados completos de Planos, des, tejas y ladrillos de Posadas, chapas y emparrillados de chimeneas francesas, para carbón ó leña; portaje de calles, salas y ventanas, en fino y barato, y todos los materiales pertenecientes a tres grupos de casas: las de cuatro casas independientes, todo en estado como nuevo, se vende en uno ó varios lotes. Razón Gran Capitán, Chalot Armenta, principal izquierda, de 2 á 4 tarde.

Se vende un mostrador de papel, semi-nuevo, de 4 metros de largo, con 44 cajones. Razón Claudio Marcelo, 1. Ciudad del Betis. Córdoba.

Gran casa de Huéspedes
 H. Cervantes antes La Favorita. Habitaciones individuales, ventiladas y cómodas. Cuarto de baños, Tomás Santonja.—Menéndez Pelayo, núm. 8. (Esquina al Gran Teatro). Córdoba.

Arrendamiento. Se hace desde el día de hoy, en la calle de la casa Candalaria, 8. Razón Luciano, 9, donde también se venden dos coches buenos y guarniciones de todas clases.

ARRENDAMIENTO Se hace desde 1.º de Junio próximo del piso segundo de la casa calle García Lopera, 7. Darán razón Hicajo, 9.

MAQUINA ESCRIBIR Underwood semi-nueva, se vende barata. Librería Duque, Diego León, 8.

VENTA de un cierre de cristales, dos pares de puertas de ventana y un estante, Alfaro, 66.

Medias y calcetines
 Se hacen a máquina a la medida, de impecable calidad y a precios económicos. Calle Don Rodrigo, núm. 96.

PARA FERIA
 Se arrienda local con luz y mostrador, calle de Sánchez Guerra, del 1 al 4. (Plaza de las Tendillas). Razón en el mismo.

Se venden los espigaderos de los cortijos «Los Partidos» y «Majadas viejas». Informarán Alfonso XIII, 48.—10-9.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda un coche de alquiler, para tratar Oaxo, 49.

Vendo motor a gasolina de 1 1/2 caballos, para sacar agua, elevadora a 25 metros, con bombas transmisiones, poleas etc.; todo semi-nuevo. Se puede ver funcionando, Alejandro Martínez calle León Torrell, 10-9. (Huerto).

Miel de abejas
 De bondad inapreciable, pura y elaborada con higiene, de lo más florido de la Sierra, propia para tartarones, cuca, medicamentos delicados para niños, para depósito de la miel, etc. Se vende por quintales al por mayor y al por menor, en la calle Emilio Castelar, 67, (ante Lineros).

Arrendamiento Se hace desde el día de hoy, en la calle de la casa calle Villalobos, 1, final de la calle Villalobos, para verla y tratar San Francisco, núm. 48.

Venta. Se hace de una Acción de la Cabrera, núm. 1.

Se arrienda desde el día de hoy, un principal independiente, un granero, cuadra y pajal, utilizable para depósito de cosas análogas. También se hace arrendamiento de varios muebles. Razón San Fernando, núm. 97.

Se arriendan habitaciones para una familia, en la calle Doce de Octubre, sin número, feria, en la calle Doce de Octubre, sin número.

ALMONEDA Se hace de un dormitorio de la casa de la calle Villalobos, para sacar agua, elevadora a 25 metros, con bombas transmisiones, poleas etc.; todo semi-nuevo. Se puede ver funcionando, Alejandro Martínez calle León Torrell, 10-9. (Huerto).

Arrendamiento Se hace de un dormitorio de la casa de la calle Villalobos, para sacar agua, elevadora a 25 metros, con bombas transmisiones, poleas etc.; todo semi-nuevo. Se puede ver funcionando, Alejandro Martínez calle León Torrell, 10-9. (Huerto).

Se vende un hermoso burro de montaña, para sacar agua, elevadora a 25 metros, con bombas transmisiones, poleas etc.; todo semi-nuevo. Se puede ver funcionando, Alejandro Martínez calle León Torrell, 10-9. (Huerto).

Se venden 20 collares para colgar de la casa de la calle Villalobos, para sacar agua, elevadora a 25 metros, con bombas transmisiones, poleas etc.; todo semi-nuevo. Se puede ver funcionando, Alejandro Martínez calle León Torrell, 10-9. (Huerto).

SOCIEDAD ANONIMA CROS
BARCELONA

Grandes fábricas de Abonos y Productos Químicos en Badalona, Alicante, Sevilla y Santander
Abonos y Productos para la Agricultura. Superfosfatos, Sulfato de Amoniaco, Sales potásicas de Stassfurt (Alemania), Nitrato de Sosa de Chile. Abonos confeccionados para todos los cultivos. Nitrato de Amoniaco. Sulfatos de Cobre y Hierro para el viñedo.
Productos Químicos Industriales. Ácidos Sulfúrico, Clorhídrico, Nítrico y Acético. Bisulfito y Bisulfato de Sosa. Cloruro de cal marca Flix. Cloratos de Sosa, Potasa y Barita. Nitrato de Sosa y de Bario. Sosa cáustica para jabones. Sulfuro de sodio.
 PRODUCTOS PUROS PARA FARMACIA Y LABORATORIO.
 Servicio gratuito de análisis de tierras y literatura agrícola
 Precios y pedidos: Agencia de Córdoba, Gran Capitán, n.º 19



Amigo **DÉBIL**
Elíxir CALLOL
 da fuerza, vigor y juventud
 Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL.
 Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía
 DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO
 PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Hojalatería de Hijo Sucesor de Antonio Colinet
 Avenida de Medina Azahra, núm. 10.
 Gran exposición, desde el día de hoy, la contención de aceites, desde la cabida de una arroba a los de quinientas y demás artefactos para los molinos aceites. Baños de todas clases. Cantaros ahuecados, etcétera.
 Edificio a continuación del Cuartel de Artillería y adosado a la fundición titulada La Cordobesa. Teléfonos 567.

Se arrienda piso principal
 Conde de Cárdenas, 15. Informes, de 3 a 7 tarde, todos los días.

Vendo cama de hierro, cómoda y mesa de noche de nogal, rodamán 200 kilos, grifo níquel de cerámica, foliador, escalera de bodega, bastonera, botelleros de hierro y madera, toneles, borriquetes, lana para colchones, cortinas de yute, etc. Cister, 4.

Desde San Miguel se arrienda un lote de terreno con cabida de 409 fanegas de tierra pobladas de chaparral, encinas y alcornocales y terreno aprovechable de sembrar y pastos con buenos abrevaderos en el río Guadalupe, casa de toja con las dependencias necesarias para la explotación y una zahurada de toja. Para precio y condiciones con su propietario de la finca Ramona Sanz Chacón, calle de Enrique Redel, núm. 1.

Se venden magníficos muebles sin estrenar, una sumatoria alcaoba de matrimonio, de estilo moderno, con dos camas gemelas y todos los muebles correspondientes, dos alcaobas bonitas y caprichosas del mismo estilo, para solteras, una máquina Singer para coser y bordar, bobina central, semi-nueva, con tres gavatas y suplemento en el tablero. Para informes, Alfaro, 5. (Sastrea), de 4 a 6 de la tarde.

Arrendamiento. Desde el día de hoy se arrienda un piso independiente en sitio céntrico, exclusivamente para señoras solas ó matrimonio sin hijos. Para informes almacén colonial de Alfonso Lorente, frente a la Parroquia de San Andrés. 6-1

Se arrienda desde el día de hoy un piso principal en la calle Tomás Conde, 6, puede verse de 3 a 5 de la tarde. 8-1

Se admiten huéspedes y se arriendan habitaciones amuebladas para feria. Argote, 4.

Se admiten papillos en familia al precio de 8'50 pesetas. Buen trato. Informes Capachines, 8 duplicado. 4-1

Almoneda urgente de mesa de escritorio, otra de comedor y varios muebles. San Fernando, 34 2.º. 2-1

ELIXIR ESTOMACAL
 de Saiz de Carlos (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS
 el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
 De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remitan folletos a quien los pida.

AURORA
 Compañía anónima de Seguros

RELIJAO
 Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500.000 pesetas
 Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908
 Seguros de Incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos.—Seguros contra la paralización de trabajos a causa de incendios
 Subdirector en Córdoba y su provincia
MANUEL APARICIO Y APARICIO
 Hijo y sucesor de JAIME APARICIO MARIN
AMBROSIO DE MORALES, 16

ALEJANDRO MARTINEZ Calle León Torrellas (Huerto) CORDOBA
 Gestiona con toda actividad y reserva la compra-venta, cambio, etc., de toda clase de fincas rústicas y urbanas.
 Hay disponibles casas, cortijos, huertas y solares para la venta.

Gran Funeraria Católica
JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyos, 7.—Teléfono 303.—Córdoba
 Economía y prontitud